

Что нужно для того, чтобы соз-ять полноценный

современый ре-пертуар для якутского должны для этого раб тург и театр? кого театра? Как работать драма-

Этим волнующим иопросам был посвящен вечер встречи писателей Якутии с творческими работниками Якутского музыкально праматичеэкутин с твор-ескими расотивами Якутского музыкально драматиче-ского театра. Тякой астречи не было лет десять, и она была особенно нужна сейчас. Творческие работнинужив сейчас, Іворческие расотин-ки хотят ответить делом на истори-ческие решения партии, на гражди-одиме дела народа, котят быть ак-тиваными Участниками пропагам-дистской работы на современном учале. Пора думать и о-том, ка-подготовиться к декале якутской подготовиться к демале я лито литературы и искусства, состоится в 1962 году А Якутин еще испытывают и сопремения KOTODAN А театры пьесах, хотя недявно конкурс на прамати-дения дал неплохие закончившийся ческие произведения дал HTOTH

присутствовали Ha все писатели города, артисты, режис серы и художники театра. Загорел серы и художники театра. Загорел-ся страстный разговор о творческих ся страстный разговор о творческих связях, Выступили зам. министов мультуром ЯАССР И А. Петров, главный режиссер теата С. А. Петров, пристова, председатель Соола советских писателей Якучии И. Г. Золотавее, ягист коро, пародный артист РОФСР и МАССР. П. М. Решегинков, дра матург Софоро, Пандлов, поэт Иван Гоголев, артист, К. Поталов, правитург Деонид Попов, поэт Семен Данилов, контик Василий Семенов, режиссер Афакасий Федоров, народный артист СССР лии Семенов, режистер и Федоров, народный артист Дмитрий Ходулов, директор Э. Т. Тюнгюрядся.

Интересный разговор, который про атмосфере

нии сотрудимиества, дал ответ на вопрос: помему не хвитает хороших пьес на современиие темы? С одной стороны, у многих писателей не хватает умения выбирать жизненимь конфинкты и отображать их в столкновении сильных современиях даржатрам (в том прибавляется также незнание особенностей сцени. Встретив друдиости не проваляют упорстав для того, чтобы довести рукопись до совершента да того отходят от леатра.

ав этого отходит от театра, С другой стороны, работники театра подчас не умеют тактично и настойчиво работать вместе с дра-матургом. Часто после читки ру-кописи в театре обрываются связи с драматургом. Не кватает посто-зиной дружеской помощи режиссе-ра драматургу, особенно начинаю-щему

шему Взаимные упреки и обиды, отсут-ствие регулярных встреч обож коллективов приводят к тому, что у театра нет доститочного автор-

колективов приводих в постаточного авторского актива.

— Все же мы работаем с рядом автором, —говорит главими режиссер театра С. А. Григорьев. — Упорымы совместным трудом ими удалось, добиться удучиемия пьес С. Ефремова. М. Догорудова, Н. Габышева. Мы серьсяно помогля изминающему автору Иннокенты. Семенову, и он в корие удучицы. чинающему ватору гинокентык Семенову, и он в корие улучшил рукопись своей пьесы «Спор». Сейчас работаем над пьесой В. Протодьякоприя «Первые подснежники» Булем совместно бороться за улучсовместно бороться за улуч-пьес, одобренных жюри ресшение пьес, одобренных публиканского конкурса,

публиканского жольур-...
—Мастера сцены должны вскать рациональное зерно в рукописях, отвоситься и инм бережно, подсказыпочти улучшения. — сказал Нырациональное зерно в рук-моситься к ним бережно, вать пути улучшення, — с колай Якутский, — А должны прислушиваться писатели к замечадолжны пр. и настойчиво

О том, как режиссура театра ботает с драматургами, как инс мучается над недоработанными кописями, взооднование расск. ли К. Потапов и А. Федоров. иногла

Вы, писатели, призваны прокла, — Вы, писатели, призваны проклад дывать мовые доргим, убежденно говорил народный вртист СССР Д. Ф. Ходулов, — Ваволнованные подвигами народа, вы можете вдохживаний подвигами народа вы можете дохживаний подвигами народ в поведем вперед. Мы не мнеем права кормить при при недоваренной дудовной пытыб

20JWHO практически месталиться творческое содруже ство театра с драматургами? На вечере высказано много интересных

мыслей. Хочется их перечислить для того, чтобы впредь найты формы совместной работы. Писатель может придти в театр еще с замыперечислить найты фор-Писателы может придти в театр еще с замыслом ненаписанной пьесы и советоваться с некоторыми мастераму сиемы. Написав пьесу, чагает пменесте с режиссером. Рукопись обсуждается среди писателей. в труппе театра. Лальше наст углубольняя работа изд рукописью После спектакля собираются писатели и артисты, и обсуждения конкретных рукописы пестановку, «Надо регулярио встречаться всем мам для обсуждения конкретных рукописы и постановку, «Тадо предупари» деятельного в стинов менеце. Надо, этобы писатели изучали законы драметургия, заяся в законы драметургия, заяся в заясны драметургия заяся в заясны драметургия, заяся в заясны драметургия, заяся в заясны сцены, умеды драматургин, сцены, умели возможности

зияли нозможнось, «отжимать» рукопись, Хочется верить, что тякие формы взяимной помощи помогут нялэч взяимной помощи помогут нялэч лочется верить, что тякие формы взвимной помощи помогут налач анть истинную дружбу дрвматургою с театром, а это обогатит и драмач тургию, и театр не радость зрителю,

IL FEODOR

На снимке: драматурги и артисты Якутском музыкально-драматичес... Teatpe.

Фото В. Тетерина.